

La Crónica Interdional

Diario local independiente y de intereses generales - Fue fundado el 15 de Marzo de 1900

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA - Miércoles 4 de Octubre de 1.933

Número 25.063

Para el Sr. Gobernador

NOTAS ANTIGUAS

Siguen los problemas Almería hace 45 años

Entre los problemas que tiene planteados Almería desde hace luengos años, sin que hasta la fecha se haya resuelto en su favor como es de justicia, está en primer término nuestra comunicación marítima con Melilla. Caemos da vergüenza ahondar este tema. En realidad debe darnos vergüenza, que estando toda la razón de nuestra parte, no haya habido un Gobierno monárquico o republicano que le haya resuelto. A pesar de las razones bien fundamentadas que se vienen sosteniendo en este enojoso pleito, aún no hemos podido vencer las odiosas influencias que vienen deteniendo nuestros derechos. El señor Blanco al leer estas líneas, seguramente quedará sorprendido del abuso que se viene cometiendo no solo con nuestro puerto, sino con los intereses del Estado que se han debido tener en cuenta. Se trata sencillamente, de que aun no se hayan pedido conseguir las comunicaciones diarias con Melilla a pesar de la economía de tiempo y dinero que representan.

Es nuestra línea férrea más cercana desde Madrid a Almería que va por el número de kilómetros de su trayecto de Almería a Melilla más ser su desembolso, y lo mismo corta quela de Málaga, y apesar de ocurrir con el itinerario marítimo, estas ventajas que se debían tener que a mayor número de millas representa. ¿Qué nexo considerable, Málaga tiene con Almería cuenta solo con dos itinerarios a la semana. Este es, que y costosa por favorecer a una causa esta arbitrariedad no solo resulta perjudicado nuestro puerto tanto como las altas interacciones nacionales?

Claro es que en otro pueblo más consciente de sus deberes y de su dignidad, esto no debió tolerarse ni un solo momento. Pero aquí lo toleramos todo y no sabemos cumplir con esos derechos más que cuando se trata de pasiones políticas. Tenemos la completa seguridad de que al leer estas líneas el señor gobernador civil, no podrá comprender cómo un pueblo

puede tolerar esos desmanes, ese menosprecio, aún estando mezclados los intereses nacionales, sin haber surgido en él una protesta viril y virogosa que hubiese echado por tierra todo ese tinglado de torpes influencias. Pues bien; vea el señor Blanco Fombona hasta dónde llega la fidosíncrasta de nuestro pueblo, que sumiso espe- raba la resurrección de los muertos bido un Gobierno monárquico o para que entonces se le haga justicia a esta demanda. ¿Quiere aún más paciencia y resignación en tundentes que se vienen sosteniendo nuestro pueblo? Mayor no se puede en este enojoso pleito, aún no de dar ni esperar.

En cualquier otro pueblo más atento a que no se le atropelle, habiese sido motivo no para hacer una campaña repercutida, que trucido de varios tableros aun fué deratendida, sino para emprenderla con más energía, con más furia, hasta lograr que por encima de nuestra conveniencia y los

de los intereses del Estado, no si- gularan las influencias haciendo que adelantaran los trabajos para piruetas y viéndose la burla y es carnicio que se vienen cometiendo de los intereses del Estado, no si-

En el Hotel Tortosa se celebró un banquete ofrecido por la Junta de Gobierno del Ateneo y Centro Mercantil a la Comisión organizadora del mitin que tuvo lugar el 30 de septiembre. Propuso un orador que se grabaran en mármol las siguientes palabras del señor Suárez de Figueroa: «Olga Almería, en secreto, la causa de sus desventuras: la quiere mucho todo el mundo, pero no le teme nadie».

—El conocido letrado don José Fornevi tuvo la desgracia de perder una de sus hijas, cuando aún no habían transcurrido ocho días de la muerte de otra.

—Se presentó al Ayuntamiento una instancia solicitando la construcción de varios tableros anuncianos de diversas medidas con el fin de hermosear la población en cuanto a la fijación de carte- nales de nuestra conveniencia y les.

—Dió cuenta LA CRÓNICA de que adelantaban los trabajos para la instalación de una red telefónica en Almería por cuenta de una asociación inglesa.

—Se desencadenó sobre la capital un temporal de viento del S. O. que en la madrugada del 3 de octubre de 1933 adquirió fuerza violentísima, ha- ciendo temer daños.

—Publicó un sueldo LA CRÓNICA de mayor número de millas protestando del acicalamiento de algunos centros oficiales y arre-

ción haría lo propio de abandonar la terraza de las Palomas, próxi- ma a los Baños de Alfaro, a donde se enviaron más de 200 hombres, con motivo de la inminente llegada del ministro, per entender que éste debía juzgar la verdadera situación de nuestras carreteras para remediarla.

¡Hombre, tie- ne gracia!..

—○—

Corto de vista

Diciembre la otra tarde, un diminuto y famoso actor cómico, en la tertulia del más ilustre y ático de nuestros dramaturgos:

—Me estoy quedando sin vista. Veo muy poco, muy poco...

—¿No será cuando te mires al espejo? —preguntó el dramaturgo.

Una experta

Garantizamos la autenticidad de esta anécdota, ocurrida la otra

mañana en la sala de audiencia de cierta capital, de cuyo nombre no queremos acordarnos:

Declaraba una soltera, a la que preguntó el presidente:

—¿Cómo se llamaba usted?

—F. lana de Tal.

—¿Edad?

—«Porg.» usted que mayor de edad, señor presidente...

—¿Natural?

—jah, no, señor ¡Legitima y bien legítima, por parte de padre y por parte de madre!.. ¡No, si ya sabía yo que a estos sitios no vienen más que tiras!..

¡Qué sorpresa!

R. fiere el Ilustre Barricero la siguiente anécdota:

Un conocido juez consultó que actuaba de defensor en una causa procedente del Juzgado de Torrelaguna, recibió en pago de sus honorarios un cheque de mil y pico de pesetas.

Se presentó para hacerlo efectivo al banquero de Madrid que debía pagarlo, y el plutoocrata, después de haber mirado el papelito por el anverso, por el reverso y hasta por el cante, preguntó al letrado:

—¿Tiene usted negocios en Teruel, güen?

—No, señor. Son mis honorarios en una causa por asesinato,

—¡Pues yo no tenía la menor idea de que estas cosas pudieran valer dinero!

PANORAMA BARCELONÉS

Algo que puede ser una solución

—○—

Parece ser que los padres, por lo menos algunos padres, están alarmados. En la Universidad de Barcelona, de donde ya no era muy fácil la «salida», va a hacerse todavía más difícil la «entrada». Se tiene el propósito de que los aspirantes a un título facultativo, tengan la obligación de pasar por un examen que registre detalladamente sus conocimientos, no para prohibirles el paso según la carga que lleven a la manera de los otros puestos de consumo, sino, al contrario, para no dejarles entrar si van demasiado «vacíos».

La medida, sin duda alguna, es francamente revolucionaria. Porque, si llega a llevarse a efecto, ocurrirá el hecho inaudito de que la Universidad deje de ser una sala de espectáculos, a la que puedes entrar no aquel que mejor sea un papel de los que en el escenario se interpretan, sino cada hijo de vecino cuyo progenitor tenga dinero suficiente para pagar la entrada. Satisfacer los de-

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-44

fechas de matrícula, dejará de ser, y el es altamente subversivo, adquirir el derecho a un título académico. Las carreras ya no podrán seguirse a fuerza de asiduidad en el rastregue de las paderas sobre los bancos de las aulas.

Bajo el Estatuto, tan «diferenciador», Cataluña va a romper con una amable tradición española: la de que todo ciudadano es abogado—o médico, o dentista, clero,—mientras no se demuestre lo contrario. Y dejará de haber abogados conductores de autobús y aspirantes a cubrir las vacantes de jardineros municipales, lo cual tenía un alto valor pintoresco. Por lo visto, no podrá doctorarse en Leyes sin aquél que, realmente, sea «un hachazo» en el conocimiento, manejo e interpretación de los Códigos.

Asusta pensar la angustia de que estarán poseídos, en estos momentos, todos los papás y todos los hijos de papá. ¿Qué van a poner estos últimos en sus tarjetas, además de los apellidos más o menos sonoro? Claro que la Universidad trata de descongestionar en lo posible las profesiones liberales, dando acceso a ellas, no a los más ricos ni a los más tozudos, sino a los más capacitados, pero, ¡caramba!, y los demás? ¿Van a tener que aplicarles la Ley de Vago?

Yo creo que se está procediendo muy a la ligera y se me escurre a go que, considerándolo una solución aceptable, brindo a quien corresponda con entero desinterés: ¿por qué no se establecen dos categorías de títulos? Una con derecho a ejercicio y otra que podríamos llamar «de adorno».

Con ello no amenguarían los ingresos de la Universidad, al no disminuir la cifra de escolares matriculados, y se daría satisfacción a los honorables ciudadanos cuya misión sobre la tierra es hacer el tanto, hacerse abogados... y heredar a papá. No protestarian, sin duda, aunque el título de abogado a que ahora se les permitiera do optar, fuera algo así como un «título pontificio».

A mí, la verdad, me parece que es una buena solución, que podría ponerse en práctica, no sólo en la Universidad autónoma, sino en las restantes Universidades españolas. Per los abogados de aca no y los médicos mortales de nuestra ciudad, no se dan solo, creo yo, en tierra catalana.

DOMINGO DE FUENMAYOR

En la provincia

Amenaza a los obreros

La Guardia civil del puesto de Roquetas ha denunciado que al llegar al cortijo denominado «Las Escuelas Altas», de aquel término, se le presentó el vecino de aquella villa Pedro Pardo Díaz, denunciando que el día 28 del pasado había atravesado un sembrado de habas de su propiedad un santo curadas por el médico de tal Manuel. Además se dirigió a dicho pueblo.

GLOSARIO

El horror a la guerra

David Lloyd George, el gran político inglés, ha publicado recientemente en el diario «Les Annales», de París, unas interesantes declaraciones de gran transcendencia para los países occidentales. Entre otras cosas ha dicho: «En Europa todo es confusión y amenazas de guerra. En América parece existir una verdadera revolución de construcción. Con gran esperanza miramos hacia América. Me siento verdaderamente asqueado de Europa».

EN efecto, este vaticinio es realmente desconsolador, puesto que la paz está próxima a interrumpirse por largo tiempo. Italia posee el mayor número de aviones voladores, perfectamente equipados, capaces de destruir una ciudad, tan grande como Londres, en varios minutos. Francia construye nuevas fortificaciones entre Luxemburgo y el Rín, en un sector de 200 kilómetros, heredando la tierra con galerías subterráneas por donde circula el ferrocarril. Estas casamatas vomitarán tal número de proyectiles que formarán una cortina de fuego infranqueable. Alemania no hace más que alardes militaristas con un exacerbado nacionalismo... En

tanto que Rusia propugna hoy criticamente por la paz mundial, porque quiere incendiar al orbe en guerras intestinas...

PERO, lo más grave de todo es que la guerra «humana» de cuerpo a cuerpo, es desechara por las modernas tácticas militares. He aquí los nuevos elementos de combate: el fuego, el gas mortífero y la bacteriología.

LAS bombas son cargadas con fósforo desarrollando presiones de 3 000 grados en su explosión, los objetos afectados por este fuego devorador son inextinguibles... El gas ataca de tal manera que sobre el campo de operación, en pocos minutos, no deja ni un ápice de vida animal... Por último, los bacilos epidémicos serán lanzados por los aviones sobre las ciudades indefensas, contagiantes de enfermedades de muerte a mujeres, niños y ancianos... ¡La guerra! Hemos retrocedido varios siglos de barbarie...

CON razón el célebre ex ministro inglés Lloyd George se siente asqueado de Europa... Volverán a abrirse las puertas del templo de Jano... ¿Y hasta cuándo? — G. DE LA TORRE.

los trabajadores amenazándoles para que abandonaran el trabajo.

De las diligencias practicadas resultó que dicho individuo se llama Manuel López Martínez, de 32 años, manifestando que fué con objeto de inspeccionar los trabajos, pues había sido nombrado con dicho cargo por el Juzgado mixto de la provincia.

Se instruyó el oportuno atestado.

Choque de auto-móviles

En la carretera de Motril a Múrcia, y a las doce de la noche del día primero del corriente, ocurrió un accidente por choque entre dos automóviles, que pudo tener fuertes consecuencias.

Por dicha carretera marchaba, conduciendo el vehículo de su propiedad, el viajante don José Fernández Álvarez, de 22 años, llevando como viajeros a don Francisco Fernández, hermano del primero, y a don Antonio Beltrán Carrasco. Cuando llegaron al kilómetro 221 vieron que se acercaba en dirección opuesta otro automóvil, que solamente llevaba encendido el proyector del lado derecho, lo que ocasionó que se deslumbrara, sobreviniendo el choque.

Resultaron nueve personas heridas entre los ocupantes de uno y otro vehículo.

Casualmente pasó por aquel lugar una camioneta que trasladó a las víctimas al pueblo de Vera, donde habían de su propiedad un santo curadas por el médico de tal Manuel. Además se dirigió a dicho pueblo.

Don Carlos Fernández Espinar, concejal del Ayuntamiento de Gérgal. — Por el de Gérgal Purchena.

Don José Gairado Román, ex concejal del Ayuntamiento de Cuevas. — Por el de Vera Cuevas del Almanzora.

Don Miguel Gálvez Gil, alcalde de Alhama de Salmerón. — Por el de Beja Canjizay,

Don Salvador Martínez Laroza, alcalde de Vélez Rubio. — Por el de Huércal Overa Vélez Rubio.

Además se dispone que los cinco nuevos cargos designados sean convocados para el miércoles, a las doce de la mañana, en el salón de actos de la Diputación, a fin de que quede constituida dicha Comisión.

POR TIERRAS DE AMÉRICA

Medidas energéticas

El primer ministro chileno señor P. Wanka, ha dirigido una circular a las autoridades encargadas de velar por el orden, en la se dice que ante el aumento visible de la criminalidad en el país es necesario adoptar toda clase de seguridad contra los delincuentes.

La circular va dirigida a las jefes del servicio secreto, carabineros, intendentes y gobernadores. El Gobierno autoriza a la Policía secreta y carabineros para que utilicen armas de fuego.

El Presidente, que por regular perdona a los criminales condenados a muerte, ha resuelto que el futuro se cumplan todas las sentencias.

La circular del ministro P. Wanka agrega: «Las más energéticas medidas también se adoptarán contra aquellos que en nombre de cualquier clase de ideas pretendan alterar por medios violentos el orden social o el actual régimen establecido por nuestras instituciones fundamentales. Sea que se llamen comunistas o tengan otro nombre, los que pretendan tales cosas están de hecho fuera de la ley, y como tales será acusados por el Gobierno y las autoridades».

La circular termina manifestando que las Cortes de justicia están de acuerdo con todo lo resuelto a aplicar a cada caso el que aquellos se manifiesten.

Nueva Comisión gestora

Apesar de haberse manifestado el Sr. Blanco Fombona que no podía decir nada que se relacionase con la Comisión gestora de la Diputación provincial, el «Boletín Oficial», con fecha de ayer, publicó los nombramientos siguientes:

Don José Pérez Almansa, consejero del Ayuntamiento de Almería.

— Por el distrito de Almería Sor

DOMS A/S Spanskelinjen
El rápido vapor a motor SEGO VIA cargará el día 4 de octubre para Oslo, Bergen, Stavanger y para demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes, Hijos de

Afredo Rodríguez, S. A.—Mazarrón, 5.

Vapores fruteros



DMS A/S Spanskelinjen

El rápido vapor a motor SEGO VIA cargará el día 4 de octubre para Oslo, Bergen, Stavanger y para demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes, Hijos de Alfredo Rodríguez, S. A.—Mazarrón, 5.



Campaña uvera

—0—
Ayer mañana fondearon los vapores «Andalusia», para Liverpool; «Riff Jarl», para Londres; «H. fina», para Bristol y Cardiff; «M. neuria», para Southampton y Newcastle; y «Ruteafjel», para Londres.

Anoché, terminadas las cargas, salieron:
«Alcira», con 3.305 barriles para Bristol y 4.844 para Cardiff.
«R. f Jarl», con 10.054 barriles y 35 cajas para Londres.
«Alcira», con 10.908 barriles para Glasgow.

Telegramas recibidos ayer de ventas de barriles:

Vapor «Aloia Mendis», en Liverpool. De 7 a 19; mayoría de 13 a 18. Pocas superiores, de 19 a 21.

Vapor «Palacio», en Manchester. De 11 a 20; mayoría de 16 a 18. Basta demanda.

Vapor «Trapani» en Hamburgo. 4.00 a 10'50; mayoría de 7.50 9.00.

Suma lo exportado hasta anoche en 95 vapores, 377.954 barriles, 2.121 medios, y 3.571 cajas de vino.

En 3 de octubre del año anterior, en 90 vapores, 574.841 barriles, 4.145 medios y 7.576 cajas.

En igual fecha de 1931, iban exportados 680.764 barriles, 2.005 medios y 1.299 cajas de uva.

Resumen de la exportación por mercaderes:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Boston . . .	5 439	
Bristol . . .	11 589	
Bremen . . .	11 511	62
Cabotaje . . .	378	151
Cardiff . . .	15 722	
Copenhague . . .	7 959	120
Dakar . . .	336	284
Finlandia . . .	3 988	
Glasgow . . .	40 550	24
Hamburgo . . .	23 090	85
Hull . . .	28 524	26
Liverpool . . .	74 118	194
Londres . . .	96 354	40
Manchester . . .	9 747	
Newcastle . . .	6.608	
P. Noruega . . .	12.967	190
P. Suecia . . .	6 124	768
Southampton . . .	10 004	
Sud América . . .	12.185	177
Cabotaje . . .	582	151
TOTALES . . .	377.954	2.121

Asistencia Social

—0—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualas» fué el 113.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 473 niños y 670 adultos.

Mes iguales recogidos en el Parque de Desfricación 22.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 3

Detención de un atracador

El agente de Policía don José María Flores Ochoa, que realizaba pesquisas en busca de unos atracadores por las inmediaciones del Cerro de la Pista, donde la Compañía de Ferrocarriles M. Z. A. tiene establecida una factoría, vió a dos individuos en la calle de Bravo Murillo que les infundió sospecha.

Como se sabe, el sábado anterior se había cometido un atraco en dichas oficinas, interviniendo siete sujetos, los que se llevaron la cantidad de 17.000 pesetas.

En el encuentro que tuvieron con el personal encargado de la factoría resultó un muerto y varios heridos.

El agente de policía señor Flores Ochoa, reconoció a uno de aquellos individuos como participante del atraco, dándole el alta.

Los maleantes le contestaron haciendo uso de sus pistolas y emprendieron la fuga rápidamente.

El señor Flores oyó al sujeto herido, pero a pesar de esto, se levantó persiguiéndole temerizmente por varias calles, y cruzando con los fugitivos numerosos disparos, hasta que se le ergotó el cargador de la pistola.

Cuando salió uno de los atracadores por la calle de Bravo Murillo, le salieron al encuentro un guardia de Seguridad y otro policía de la guardia urbana.

Este maleante, llamado Antonio Marmoneo, puso su pistola en el pecho del guardia, apretando el gatillo.

Afortunadamente, la bala se le encastilló, dándole el guardia un fuerte pisotón y rasgándose la camisa. Se sujeteóle le trabó por los brazos, immobilizándole.

El público que había presenciado el hecho se abalanzó con

tra el atracador, rendiendo flor Martínez de Velasco.

A la salida, facilitaron una a los que cosa grant abajo la si uicio política creada en brillo de las ins populares.

A la salida, facilitaron una a los que cosa grant abajo la si uicio política creada en brillo de las ins populares.

El atracador sufrió numerosas lesiones en la cara y en días está en crisis, aunque se aplastaron partes del cuerpo. Ade más padecía una hemorragia nasal bastante abundante.

Entienden que el Gobierno entiende que el Gobierno abstenerse de intervenir en el debate político, limitándose a reiterar la petición vehemente

El detenido fué trasladado a la Dirección de Seguridad, donde declaró que esa mañana más importantes para dar a Escrivá iba a bañarse en el río Manzanares, trabajó conversación con un sujeto llamado José Alvarado.

Agagó que les salió al encuentro otro sujeto quien les apuntó con una pistola.

El arma hallada en su poder dijó que se la había entregado un individuo llamado Juan, con encargo de que la vendiera.

Durante el tiroteo se produjo en las calles la alarma siguiente.

Animación en el Congreso

Durante toda la mañana estuvo el Congreso muy concitado por diputados y periodistas.

Continuaron los comentarios, coincidiendo la mayoría de las opiniones en que a las actuales Cortes le restan pocas horas de vida.

La "izquierda" negará su voto de confianza al Gobierno

Se supone que la «izquierda» ha recibido instrucciones de Barcelona para que nieguen el voto al Gobierno, votando la proposición de los socialistas.

Los elementos de aquella minoría se reunieron, manifestando que habían cambiado impresiones fijando su posición en el debate político.

Intervendrá el diputado señor Sbert, en nombre de dicha minoría.

Reunión de la minoría agraria

La minoría agraria celebró una reunión, presidiendo el señor

Acordaron votar en contra de los socialistas, entendiendo que es un Gobierno netamente republicano que inicia su vida parlamentaria con propósitos de rectificación. Por lo cual además de tratarse de una política combatida por el grupo progresista, merece que se le dé un crédito de confianza, sin que ello signifique modificación en el programa.

Notas militares

Lista de reclutas

En el local que en la calle de San Juan (Cuartel de la Misericordia), ocupa la Caja de Recluta número 19 ha quedado expuesta y lo estará hasta el día que se anunciará, en que se verifique el sorteo, la lista ordinaria alfabética de los reclutas del actual reemplazo y de anteriores agregados al mismo y acogidos a los beneficios del capítulo XVII del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y en cumplimiento del párraf. 2º del artículo 10 de la O. C. de 10 de agosto del corriente año (D. O. núm. 185).

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados
de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5

CRÓNICA DE NUEVA YORK

La segunda parte

La primera parte del gran experimento americano, terminó ya hace bastantes días. El edificio del engranaje de la reconstrucción nacional, puede darse por concluido. La mayoría de las industrias del país lograron la aprobaclón temporal del «Blank et co.», en espera de que se regule el Código particular de cada uno de ellos.

Dos obstáculos, sin embargo, se mantienen; las huelgas intransigencia de los proletarios de carbón, y el aislamiento provocativo del viejo Ford. No empiecen estos baches, para que la máquina de la reconstrucción avance, de parecida forma a como marchaba los primitivos automóviles, antes de resolverse los sistemas de explosión.

Claro está que el avanzar es lento, pero el caso es que se avanza. Algunos economistas, aseguran que este movimiento tiene su origen en un «vuelco natural», con prolegómenos anteriores a Roosevelt, pero que, casualmente, se ha exteriorizado coincidiendo con la exaltación de Roosevelt a la Presidencia. Aseguran que le esperaban desde 1.929 hasta que «la presidencia dio media vuelta», y se produjo.

Lo que precisa ahora es que la segunda parte de la reconstrucción sea ya de marcha más suave, más fácil y más entera. Pero ello no depende ya del Presidente y de sus consejeros, sino de los hombres de negocios, de los banqueros, de los líderes proletarios y de los políticos. ¿Responderán a las y otras a la solicitud de continuidad en la cooperación que Roosevelt ha solicitado? Responda S. W., en la fuerza de dirección y de los hechos.

Ha habido ya una perturbación intensa y más variable.



a cuenta de los banqueros. En aumento de salarios, la disminución de horas de trabajo y las demás medidas adoptadas, obligan a los comerciantes e industriales a soltar citar créditos, mientras recobran sus dispendios de ahora al manifiestar prácticamente la elevación del poder adquisitivo de la ma-

sia. Pero los banqueros, no parecen muy propicios a conceder esos créditos. Se vuelven atras. Y bien tras las autoridades financieras les exhortan a cumplir sus promesas colaboracionistas, ellos responden que «Sí, sí... pero no». «Se ha caído en 1929 a 702 m/m; en 1930 de 00 m/m; en 1931, de 305 m/m; en 1932, de 128 m/m, y en 1933, de 02 m/m.

La situación del plan Roosevelt pues, no es muy plena, por mucho que proclame contar con el apoyo de los trabajadores organizados y de los capitalistas. Si ha llegado ahora a constatar en la actual tiene un déficit, respecto a la altura media, de 2254 m/m. Evitar que entre una y otra parte se produzca ningún conflicto, que haber llevado nada en este mes ni habría de hacerse «lealtad», lo que tal vez fuera un golpe fatal para la construcción, que sólo podría confiar ya, por ejemplo, en el milagroso advenimiento de otro «vuelco natural» que hiciera suprar, «no por obra de varón», la actual crisis.

Fué concluida ya la primera parte del plan de reconstrucción nacional. ¿Qué suerte espera a la segunda? «En el próximo episodio lo sabremos», que decían en las películas, cuando yo aplaudía, en Madrid, al «Casta Hugo».

FEDERICO CORTADA

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 26 y 27 e 3 moderno. Teléfono, 88 Frecuentes exposiciones en sus escaparates enta de material y productos de alta garantía.
PRECIOS CONVENIENTES

De Los Gallardos

Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de septiembre último en la Estación Pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Predominaron los vientos fríos del primer cuadrante en la primera década; los moderados del

Biz, viento fuerte los días 16 y 21; viernes relámpagos sin trueno el 5, 8, 9 y 11; hubo truenos y relámpagos sin tormenta el 6 y 12. El cielo presentó nueve días cubierto, tres nuboso y diez y otros despejado.

La temperatura fué templada y agradable.

Llovío débilmente los días 12, 13, 16 y 17, y con moderación el

6 y el 7.

El agua caída en setiembre de 1929 alcanzó una altura de 702 m/m; en 1930 de 00 m/m; en 1931, de 305 m/m; en 1932, de 128 m/m, y en 1933, de 02 m/m.

La altura media en los últimos

cincos años es de 2274 m/m; febrero es el mes más abundante el de 1929,

y el más escaso el de 1930; el del

actual tiene un déficit, respecto

a la altura media, de 2254 m/m.

El campo está muy seco porque

no se produzca ningún conflicto, que haber llevado nada en este mes ni

habría de hacerse «lealtad», lo

que tal vez fuera un golpe fatal pa

ra la construcción, que sólo podría

confiar ya, por ejemplo, en el mila-

goso advenimiento de otro «vuelco natural» que hiciera suprar,

«no por obra de varón», la actual crisis.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ

Maestro nacional

Octubre de 1933.

Miguel García Algarra

Oculista

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6

Terriza, 15. — ALMERIA

Publicaciones

—o—

Mundo Gráfico

Nos da a conocer esta semana el emocionante caso de la mujer que dio a luz en la cárcel, cuya tercera maternidad contrasta con la dureza de corazón de la mujer que mató a su hija en un momento de espantosa insensibilidad.

Entre otros originales interesantes merecen citarse los siguientes:

«El coso blanco y azul (batalla de flamas en Tarragona).

«Bofetadas recibidas por Napoleón y otros personajes célebres.

«Páginas de la mujer».

«Anécdotas de la reina María Cristina, según el conde de Roma

nodeo».

Cataluña, deportes y continua- clón de los Secretos de Scotland Yard, por el detective Woodhall.

Compre usted «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

A. Vizcaíno

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 piso.

—o—

Instrucción pública

Pensionados obreros

Se ha dispuesto que por la Dirección general de Enseñanza profesional y técnica se convoque un concurso de aspirantes a quince plazas de pensionados para obreros en prácticas de perfeccionamiento en el extranjero, al que serán admitidos veinte postulantes por las Escuelas Superiores de Trabajo y diez más que pertenezcan a la industria privada, sin limitación alguna, excepto la que subienda una preparación técnica equivalente a la del grado de maestro industrial en unos y otros.

Prórroga de la matrícula

Vistas las instantáneas de varios alumnos solicitando se conceda prórroga para la matrícula oficial, fundando su petición en la escasez de medios económicos, nor pertenecer a familias humildes, el ministerio ha dispuesto, según ya hemos anticipado, se prorrogue el plazo de matrícula oficial en todos los Institutos y colegios subvencionados de segunda enseñanza dependientes de este ministerio hasta el día 10 de octubre.

La asignatura de Latín

Se ha acordado rectificar el plan de asignatura de Lengua Latina, segundo curso, ha de estudiarse en el de 1933-34 por los alumnos del cuarto año que en el de 1932-33 cursaron Latín, primero, en el tercer año.

Balneario "Diana"

Baños de mar templados y fríos

Boletín religioso

—o—

Santos de hoy

Santos Francisco de Asís, fd; Pedro, ob.; Cayo, Fausto, Eusebio, pb.; Queremón, León, des.; Marcos, Marciato, mrs.; Petronio, ob.; Aurea, vg.; Heretes, cf.

Santos de mañana

Santos Plácido, ab., Eutiquio, Victoriano, Donato, Flavia, Cartina, vg., mrs.; Attilano, Fructuán, Margarita, Apolinar, obs; Flavia, ns., vg.; Gala, vd.

Jubileo circular

Hoy y mañana en Santa Clara. Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las seis.

En Santa Clara

En esta iglesia continúa la solemne novena a San Francisco de Asís, a las seis de la tarde.

Hoy predicará don Domingo Campoy.

Mes del Rosario

En Santo Domingo continúa la novena a las seis de la tarde, predicando el P. Ballarín.

En la Capilla de María a las cinco de la tarde.



Sucesos del día

—○—

Por promover escándalo

Lila Gil Martínez denunció en la Junta de Vigilancia a tres personas de no vivir por habla ni tratar de palabra, promoviendo además un fuerte escándalo.

Malos tratos

Fue a Hernández Ubeda de acuerdo a mí, a María Medina Cruz no haber sido objeto de malos tratos —palabra y obra.

Juzgado Municipal

DIA 3

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Ana Martínez Vives y María del Carmen López Querada.

DEFUNCIONES.—Isabel Ucelá Uria, Isabel Tamayo Martín y Luis Andújar Gravito.

MATRIMONIOS.—José Núñez Cañón e Francisca Puertas García.

EL TEATRO EN MADRID

Lo que pierde y lo que gana una película

—○—

De la novela de Mauricio Rosanand «L'homme que j'ai tué», hemos conocido antes la admirable versión cinematográfica que Louis Delluc, llevó con el título de «Requiem meridional», que la traducción de igual nombre que el volumen, teatralizó por el propio autor, se dice que con la cooperación autónoma de Alfredo Savoir, el habitual cinematógrafo. Por eso la curiosidad del público—poco numeroso, en verdad—que acudió al estreno de la obra en la Zarzuela, era más comparativa que espontánea. Qüé más, quién menos, se trataba de encontrar los atractivos que el «cine» podía restar o añadir a una producción escénica de cierta envergadura.

Y resultó que, finalmente, la partida quedó en tablas. Lo que la pluralidad de escenarios argüía en favor de la cinta, se borra ante la mayor emoción que, sintetizado, adquiere el silencioso y hondo drama de aquellas figuras que el recuerdo de Herman con Hendeliu une para siempre; y en cuanto al diálogo, tan pobre y poco castellano era el que sirvió para «doblar» la versión castellana del «film» como el que el traductor—scrito con vergüenza natural—ha utilizado para anunciar los momentos que en los cuatro cuadros se recogen.

En cuanto a la comedia en el estrenado en París en enero de 1930,—es un alegato pacifista tan bien intencionado como falso e inversimil. Cuanto en él se presenta como sólidas bases para atacar el hondo mal de la guerra, es de una puerilidad tan absurda que el espectador no sabe de qué admirarse más: si de la extraña insensatez del protagonista o de la facilidad con que aquellos padres alemanes—tan buenos que parecen tontos, viceversa,—reptan la amistad de su hija y del desconocido forastero francés. Y no hablamos de aquel pobre cura del prólogo, ni del extraño proceso erótico que lleva a la prometida del muerto a casarse con el victimario.

Sin embargo, todo esto estaba bien para película. No porque los intérpretes fueran mejores—Ana Andamuz y sus compañeros estuvieron heróicos—sino porque el «cine» admite lo falso con más probabilidad de éxito que el Teatro. Sobre la pantalla, los personajes son más enteros de ficción; en el teatro—pese a las luces de la batuta,—han de ser, o parecer al menos, hombres y mujeres.

Por otra parte, el conflicto de «El hombre que yo maté» nos es extraño en absoluto, ya que España tuvo la suerte de permanecer al margen de la Gran Guerra; y las parafadas pacifistas, son tan ricas en tópicos trascnochados que desafiaría el más bajo orador demítico, que solo levantan el aplauso mercenario de los «abanderados».

Muy enternida la interpretación por parte de la señora Andamuz, en

un papel desuado y el señor Díaz, en el asesinato protagonista. El señor Braguera, muy bien en el Acto segundo y monótono en los demás, donde confundió la falta de matices con la naturalidad. Pereda destacó un tiso secundario. Los demás discretos.

La presentación escénica, una denuncia. Ocurrió la acción en 1918; trajes y decorados eran del año pasado 1933. ¡Sin comentarlos!

cantidades abonadas por arbitrio de señores, a nombre de «Cerámicas González».

Pidiendo informe

El presidente de la Sociedad de obreros recalcaderos de arbitrios municipales, ha enviado un escrito al Ayuntamiento, exponiendo que, habiendo presentado al gerente don Francisco Bascuñana unas bases para formalizar un contrato colectivo de trabajo, manifestó que dichos obreros no eran empleados suyos, sino del Ayuntamiento.

En vista de ello solicitan se les informe sobre este asunto.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por enfermedad de varios de los procesados, se suspendió ayer en la Sala primera el juicio oral de una causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de desacato.

Para sentencia

Ayer se celebró en la Sala primera una vista señalada de causa procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, sobre atentado, quedando concluida para sentencia.

Absolución

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 239 del 1.933, del Juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo al procesado Juan Góngora Martínez del delito de tenencia de arma de fuego sin licencia de que era acusado.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. Por jurados. Vista de causa número 9 de 1.932, del juzgado de Gérgal, contra Emilio Mañas y cinco más, por el delito de sedición.—Abogado, don Antonio González Sanjuán; procurador, don Antonio Rueda.

Del Ayuntamiento

—○—

Para obras

Don Diego Serbas García ha solicitado permiso para realizar obras en la casa número 1 de la calle del Sur (Almadrabillas).

Contra el padrón

Don Leonardo Saénz Sánchez ha reclamado contra el padrón de cedulas personales.

Reclamados

El Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián de nuestra capital ha reclamado para que comparezcan: el día 7 del actual, José Cantón Ibáñez, y el día 8, Luis García Casares y su tal Rafael, corredor de animales.

Devolución de cantidades

Don Joaquín Camella Molina ha solicitado se le devuelvan las

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y hueco de drogerías y perfumerías. Yo en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 35-37 - Almería

“Boletín Oficial”

—○—

Extracto del correspondiente al día 30:

Continuación de un decreto de Gobernación.

—Idem idem del Ministerio de Agricultura.

—Cuadro estadístico sobre el movimiento de nacimientos y defunciones en nuestra provincia.

—Edicto sobre subastas de fincas urbanas.

—Edictos de los Ayuntamientos de Serón, Nacimiento, Turrellas, Santa Fe de Mondújar y Huécija.

—Relación de contribuyentes deudores al Estado, del pueblo de Sorbas.

DIA 2

Edicto de la Diputación provincial de Almería.

—Circular de la Administración de Propiedades y Contribución territorial.

—Continuación de un decreto del Ministerio de Agricultura.

—Efecto del Ayuntamiento de Armilla de Almanzora.

—Cuadro estadístico de la Administración de Propiedades, con la relación de varios pueblos de la provincia indicando el repartimiento por riqueza rústica.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta: de 8 a 5.

Plaza de San Sebastián

DET FORENDE DAMPSKIBS-SELKAB

El magnífico y rápido vapor

ALGARVE

Cargará para Copenhague, el día 9 de octubre. También admite carga para Gdynia.

Este vapor ha sido admitido por la Cámara Oficial Uvera. Para informes su agente: H. FISCHER.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Congreso

Continúa el debate político.-El señor Lerroux dirige al señor Azaña duros ataques.-Se aprueba el voto de desconfianza contra el Gobierno

Madrid, 3

casa dirigen a gunas protestas).

Será difícil entenderse—contínua.—El señor Azaña carece de

Bajo la presidencia del señor Besteiro, celebró sesión la Cámaras Constituyente.

Asisten todos los diputados y comp etamente llenas de espec- mente que es capaz de gobernar y las tribunas públicas están en contra de a opinión.

Desde ahora dice dirigéndo- se al señor Prieto—jamás cuen-

En primer lugar se da cuenta de la designación del señor Vilanova, para el cargo de vicepresidente.

(Se escuchan aplausos y protestas de unos y otros elemen-

También notifican las renuncias presentadas por el personal que ocupa altos cargos.

El señor Prieto protesta de duce gran efervescencia entre que se hagan algunas omisiones.

El debate político

El diputado señor Sbert rechaza la declaración ministerial y afirma que a «izquierda» votará cont a el Gobierno.

El señor Gordón Ordás critica la actuación de gabinete Azaña y ataca á los socialistas.

Justifica con diversos argumentos su colaboración en el Gobierno.

Interviene el señor Lerroux diciendo:

—Los que van á morir os saludan...

Seguidamente explica el alcance de la amnistía y anuncia la dimisión.

Recogiendo una interrupción del señor Prieto, exclama:

—Soy león viejo y no me intimida la ucha con un león jo- sea arrivista, pues siempre guardo como su señoría... Pero, en do consideraciones para con el cambio, no quiero luchar como señor Lerroux.

Queremos evitar—continúa—

como aude al señor Azaña, que se repita e respectáculo de

los elementos de Acción republicana.

seguir mereciendo á consideración del señor Lerroux.

Se produce gran agitación en la Cámara cuando se anuncia que va á ponerse á votación el voto de desconfianza.

El Gobierno abandona el banco azul.

Se vota la proposición de desconfianza, quedando aprobada por 189 contra 91.

Los señores Castroviido, Balbontín, y Férez Madrigal expican su voto.

Este afirma que el señor Besteiro al obligar á quedarse a señor Lerroux, actuó como presidente de la U. G. T. convirtiendo el Parlamento en la Convención.

Se levanta la sesión á las 8 y cuarto de a noche.

En los pasillos

Terminada la sesión, acudió buen número de diputados á los pasillos del Congreso, formulando comentarios y protestas

El señor Prieto gritaba que no consentirían se diera el decreto de disolución á ninguno de los actuales ministros.

El señor Maura dijo que se retiraba asqueado ante el espectáculo de una nueva Convención.

El señor Besteiro ha sido muy censurado por haber obligado á quedarse al señor Lerroux, después de anunciar la crisis.

El señor Lerroux presenta la dimisión del Gobierno

Madrid, 3
Declaraciones del señor Lerroux

El señor Lerroux se dirigió, á las ocho de la noche, á la calle Génova de los Ríos con objeto de visitar al señor Alcalá Zamora en su propio domicilio.

La entrevista duró una hora.

A esa hora dijo á los periodistas que mañana o pasado se reintegraría en su puesto de presidente en la Asociación de la Prensa.

Refiriéndose á la cuestión política, expuso que le habían retirado a confianza dos grupos que colaboraban con el Gobierno.

«Quise—agregó—dar una prueba de respeto a Parlamento y á la Constitución. Por eso, continúe en el banco azul. Presenté a dimisión del Gobierno al señor Alcazá Zamora, habiendo aceptado. Mañana, á las nueve, acudirán el señor Besteiro y otras personas fidadas para entrevistarse con el presidente.

Se reservó los términos de la reunión celebrada.

El señor Lerroux informa a los ministros

Después de celebrar a consulta con el señor Alcazá Zamora y el señor Lerroux se dirigió á su despacho de la Presidencia, reunido á los ministros.

Les informó sobre el tratado. Estos le ratificaron la confianza que le habían otorgado en el almuerzo de hoy.

Se sabe que les dijo que continuaran en sus puestos hasta esperar al sustituto, para marcharse después tranquilos a casa por haber cumplido con su deber. Por último, les reconvió para que estuvieran atentos á la crisis.

Sobre el discurso de ayer pronunciado por Azaña

Asegúrase que el ataque que el señor Azaña dirigió ayer al Gobierno, fué precedido por una entrevista clandestina que celebró aqué con los señores Caballero y Domingo.

DE BARCELONA

Madrid, 3
Companys rechaza una cartera ministerial

Participan de Barcelona que el Sr. Macaya sigue efectuando las consultas.

El Sr. Companys rehusó la reintegración en su puesto de presidente en la Asociación de la Prensa.

PERPEN

Otras noticias

Madrid, 3

El viaje del Presidente

El señor Alcalá Zumora que debía regresar el miércoles, anticipó su viaje, saliendo de Priego en automóvil a las diez de la mañana.

Llegó a Madrid en las últimas horas de la tarde.

Visitas al señor Lerroux

Durante la mañana recibió el señor Lerroux varias visitas, entre ellas figuró la del Alto Comisario en Marruecos señor Moles, y la del Embajador de Inglaterra.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 3

Deuda 4º. interior	66'50
Id. 5º. amortizable	86'50
Idem 4º. idem	77'00
Banco de España	532'00
Español de Crédito	190'00
Hispano Americano	142'00
Tabacalera	190'00
Londres	36'85
París	46'85
Dólar	7'71

Del Extranjero

Madrid, 3

El canciller Dollfus, agredido

Comunican de Viena que al salir del Parlamento el canciller Dollfus, un individuo llamado Rodolfo Oigil, expulsado del Ejército, le hizo varios disparos.

Resultó herido de un balazo en el pecho y también de otro en un brazo, aunque no de carácter grave.

El canciller Dollfus no perdió la tranquilidad, trasladándose a una clínica.

El agresor fué detenido.

Entrevista de Hitler y el señor Goicoechea

Dicen de Berlín que el Presidente Hitler celebró por espacio de una hora una entrevista con el ex ministro español, señor Goicoechea.

Los desórdenes en Cuba

Participan de l. Habana que el populacho y la soldadesca saquearon el Hotel Nacional, vaciando las botellas y llevándose los objetos.

Las turbas recorren las ca-

llas, aclamando al coronel Batista.

Los extranjeros se ven precisados a refugiarse en las embajadas.

Se dice que el presidente, señor Grau San Martín, ha sido hecho prisionero por los revolucionarios en ocasión que visitaba los hospitales.

Huelga de comunistas

Habana, 3 — La Policía y el ejército vigilan los alrededores de las residencias de los agitadores comunistas, para evitar la huelga general decretada para esta noche, como protesta contra la matanza de comunistas durante la manifestación del viernes pasado.

PERPEN

EN RIOJA

FIESTAS A LA PATRONA

El pasado domingo, se celebró en el pueblo de Rioja la fiesta de la Patrona, la Virgen del Rosario.

A las diez de la mañana se celebró una misa cantada cuya orquesta fué dirigida por don Domingo Campey. Predicó el párroco de Benahadux, quien dijo que el acto tenía carácter de «reparación» por el sacrilegio perpetrado en dicha iglesia. Excitó al pueblo a pedir perdón para los desgraciados autores del hecho.

Son dignas de todo elogio las señoritas que han contribuido para la celebración de estas fiestas Paquita Morales García, María García Cañizares, Rosa y María Hernández Góngora, María Sánchez Berenguer, Candelaria Abad Ruíz, Mercedes Pérez López, Carmen Sánchez Salas, Carmen Sánchez Berenguer y Antoala Rodríguez Abad.

UNA NOTA

DELEGACION DEL TRABAJO

—

Ayer se nos facilitó en la Inspección del Trabajo de nuestra capital, la siguiente nota:

«Por el Excelentísimo señor Ministro de Trabajo y Previsión ha sido dictada una orden designando al señor don Manuel García del Pino para desempeñar con carácter interino el cargo de Delegado provincial de Trabajo, con destino en Almería, y destinando al actual Delegado en propiedad don Enrique Garrigue Musso, para desempeñar idéntico cargo al frente de la Delegación provincial de Trabajo de Castellón de la Plana.

Hay normalidad en toda la provincia, únicamente en Víator existen algunas divergencias entre patrones y obreros agrícolas, debi-

dadas a la inaplicación del régimen de colocación obrera que había en vigor con anterioridad. Mañana miércoles, se celebrará una reunión del Jurado mixto de Trabajo rural, con el objeto de llegar a encontrar una fórmula de solución, si bien, debido a la Orden del 26 de septiembre próximo pasado, no podrá ser restablecido el régimen de colocación.

Debido a la falta de asistencia de los señores vocales del Jurado mixto de transportes marítimos, a las sesiones que celebra este organismo, y de acuerdo con lo dispuesto en la Orden de 7 de diciembre de 1932 ha sido propuesta a la Superintendencia la destitución de los vocales patronos don José López Quesada, don Esteban Jiménez García, don Luis Gay Padilla, don Pablo Ginerés Serralta y don Joaquín García Gómez.

Igualmente, y por el motivo dicho, ha sido también propuesta la destitución del vocal obrero don José López González.

El señor Garrigue, se despidió de los periodistas a quienes se ofreció lacondicionalmente desde el nuevo destino a que ha sido designado.

Espectáculos

—

Teatro Cervantes

Como estaba anunciado, anoche se presentó al público en éste Coliseo la famosa artista del cante clásico andaluz «Niña de la Puebla» con su gran conjunto en el que forman Estrella del Genil, Alfonso «E. Chozas», Luquitas de Marchena, Niño de Talavera y los guitarristas Niño Sabicas y Castellón.

Los aficionados a este género, atraidos por el renombre de «Niña de la Puebla» llenaron totalmente el teatro, tributando a la simpática artista caricias y entusiastas ovaciones.

Del honor de los aplausos participaron también los demás elementos que actuaron con la «Niña de la Puebla».

En vista del éxito obtenido, su actuación se ha prorrogado por un día, y esta noche, a las diez, se celebrará nueva función.

Salón Hesperia

Funciones de cine para hoy, miércoles:

Por la tarde, a las 6.30 la proyección sonora, Paramount «El fraude» por Tallulah Bankhead y Irving Pichel.

Por la noche, a las 10: Estreno de la película sonora de dibujos «Pompas de jabón» y de la extraordinaria película sonora de la marca Paramount, titulada «Me voy a París» por Leo Errol, Zsa Zsa Gabor, Mitzi Green y Lilyan Tashman.

Vapores fruteros



Rederiaklubben Svenska Lloyd

El vapor MANURIA zarpará el 4 de octubre y saldrá directo para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para informes su Agente:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S.A.
M.ura 5

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales narancales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio suministrado y económico.
RIEGO, 19 A. (ANTES REAL,
ALMERIA).

GACETILLAS

Traslado

El delegado Provincial del Trabajo, señor Garrigue Masso, nos comunica en atento besamanos que ha sido trasladado a Castellón de la Plana para desempeñar idéntico cargo.

VIUDA

admitiría una o dos señoritas para vivir en familia.

Razón en esta Redacción.

Bienvenidos

Procedente de León y acompañado de su esposa, se encuentra en esta capital el secretario de aquella Audiencia don Ricardo Brugada.

Dimisión

Ha dimitido el cargo de secretario particular del alcalde, don José Campos Peralta. Sabemos que continuará sus varios días en el desempeño de su destino.

S. STRERIA HERRADA

Extenso surtido e géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11

ALMERIA.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLIGIAS
y medicamento eficaz contra las afecções del estómago sea dolor, acedias, vómitos, vómitos después de las comidas, apetencias, debilidad, estomacal, burbujas, disentería y en general para todas aquellas molestias que revuelven las digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Vida de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.

Balneario «Diana»

Baños de mar templados y fríos

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores**Industriales****Comerciantes**

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

COMPANÍA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLOSADO

GIARIBAY, NÚMERO 15.—SAN SEBASTIÁN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre y combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návaro), 1, piso. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Recordad
siempre que
el producto indispensable
para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

Artistas de cine

pueden ser los que escriban al ESTUDIO «A. C. E.», Sepúlveda 169 - Barcelona
Recibirán instrucciones gratis.

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo tener en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos en manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las tisas son las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Gral. La, 9.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florica y Campana
Florica Saldrá de Almería el dia 22 de Octubre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Campana Saldrá de Almería el dia 22 de Noviembre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.
CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Camares de primera, segunda cl. se intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones, comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS.

CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los matrictos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. A.) Avenida de la República, 69 ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

HIJO DE RAMÓN A. RAMOS
Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería
Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Miguel C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de boletas 37'85

Para más informes su agente HIJO DE ALFREDO R. BRIGUÉZ. Málaga 5.